

今年13岁的小峰(化名)是个不幸的孩子。爸爸已经去世,妈妈又不愿抚养他,最后经南京市玄武区民政局向法院申请,撤销了小峰妈妈的监护权,并由玄武区民政局履行监护职能。这是南京首例撤销监护人资格案件。然而,案件判决后,小峰却面临一个现实问题,他的户口无处安放。经过多方协商,南京玄武公安分局最终帮助小峰落了户口,在后宰门社区给他立了一个社区家庭户。这也是南京警方解决的首个孩子监护人监护权被撤销后户口无处安放的案例。

通讯员 杨维斌 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

爸爸去世、妈妈被撤销监护权,13岁儿子户口咋办? 南京首例:孩子落户社区家庭户

回放 妈妈不养儿子,被撤销监护权

2006年,小峰的爸妈经法院判决离婚了。之后,小峰跟着爸爸生活。2007年,小峰的爸爸再婚。2014年,小峰的爸爸因病去世,之后小峰的继母便将小峰的生母阿娟(化名)告上法庭,要求将小峰的抚养权变更归阿娟。2016年6月,法院作出生效判决,判令小峰由阿娟抚养。

然而,阿娟一直拒不履行抚养义务,也未支付小峰的教育、医疗、生活等费用。“其实,从2015年开

始,小峰就没人管了。”南京玄武公安分局办证服务中心负责人李克俭介绍,当时,后宰门社区发现这一情况后,联系街道、玄武区民政局一起做工作,请来南京同心未成年人保护与服务中心(以下简称“同心未保中心”),对小峰开展临时监护工作。

此后,南京市玄武区民政局诉至法院,认为阿娟作为亲生母亲,拒不履行监护职责长达六个月以

上,导致小峰生活无着,是事实上的遗弃行为,不再适宜继续履行监护职责,依法应当被撤销监护人资格。案件审理中,阿娟依然表示拒不抚养孩子,同意法院撤销其监护人资格,也同意指定南京市玄武区民政局为监护人。由于小峰的一些近亲属明确表示不愿意担任小峰的监护人,最终,法院指定玄武区民政局为小峰的监护人。这也是南京首例撤销监护人资格案件。

解决 社区家庭户落户,南京首例

“孩子遇到落户难题后,街道、民政局就找到我们分局,寻找解决方法。”李克俭介绍,为此,南京市公安局人口管理支队联合玄武区民政局、玄武公安分局、同心未保中心等相关部门、单位开了多次协调会,研究小峰的户口问题。

按照现实的情况,小峰的户口肯定要迁出来,一方面其亲戚家要卖房,肯定涉及迁户口;另一方面,小峰现在在寄养家庭生活,平时生活中经常会用到户口本,每次去亲戚家拿,很不方便。

那么能不能将小峰的户口迁到寄养家庭呢?对此,李克俭表示,按照现行的户籍政策,由于寄养责任人并非

小峰的监护人,所以也不能将户口迁过去。而作为小峰的监护人,玄武区民政局是一个单位,也不可能将小峰作为“家人”的形式将户口迁过去。

经过多方协调,最终警方根据相关规定,在后宰门社区的社区户中,给小峰立了一个家庭户。近日,一本崭新的户口本已经送到了小峰手上。据悉,这也是南京解决的首个孩子监护人监护权被撤销后户口无处安放的案例。

李克俭介绍,社区家庭户是社区户的一种,其享有的权利和正常的南京户口没有太多差别。以后如果小峰有了自己的住房,那么可以直接将户口迁过去。

难题 孩子户口无处安放

现代快报记者了解到,对于小峰遇到的困境,玄武区民政局通过政府购买服务的方式,委托同心未保中心对小峰进行心理疏导和学业辅导,并为其寻找寄养家庭,给予经济补助,使其获得比较稳定的学习


和生活条件。然而,很快小峰又面临一个新的难题,户口无处安放。

原来,当年小峰父母离婚时,阿娟放弃了自己的房产,所以小峰和爸爸在唯一的房产内生活,户口也在这处房产里。然而,小峰爸爸

因生活所迫,最后连唯一的住房也卖掉了,小峰和爸爸的户口便迁到了亲戚家。如今,亲戚的房子也要卖掉,小峰的户口必须迁出。可是,小峰既没有房产,现在连监护人都不是,户口该放到哪里去呢?

第三季“体彩爱行走”已募集2.8万爱心基金

11月2日,第三季“体彩爱行走”已开展至第四天,参与人数及累计募集的公益步数均大幅提升。截至11月2日15点,共有5232人次参与活动,累计募集公益步数56070800步,兑换28035.4元“体彩爱心基金”。



扫描二维码 体验第三季“体彩爱行走”

术学校,彻底改变目前学校电脑教室的使用只能靠租借的现状,孩子们的教学环境将得以进一步改善。

今年的参与方式十分便捷,是名副其实的动动手指,一键参与。活动期间,江苏省内年满18周岁并绑定“微信运动”的用户,进入“江苏体彩”微信公众号,点击底部菜单栏“体彩爱行走”进入活动页面,每天24:00前上传“微信运动”记录的当天步数,即可参与活动。今年的活动还增加了互动性,趣味性更强。活动每日步捐上限为2万步,参与者可以通过将自己的多余步数分享给好友,共同兑换“体彩爱心基金”。

奖项丰富 “寓言”等暂列前三

为回馈热心公益的参与者,本次活动设置每周“个人突破奖”和每周“乐走达人奖”。系统根据每位参与者行走记录,自动制定周目标,参与者完成本周目标后,抽取“个人突

破奖”。每个满足条件的用户在每个活动周将有一次抽取话费的机会。每周个人捐赠步数排名前30名的用户,将自动获得当周“乐走达人”称号,并获赠一份精美礼品,第一周的周奖为小米圈铁耳机。截止到11月2日15点,“大王叫我来巡山”“寓言”“AOLL-毒刺”等三位爱行走悍将暂列“乐走达人”榜前三位。

线下活动 明城墙等你来行走

此外,今年的“体彩爱行走”线下活动将在众人瞩目的明城墙上进行。活动定于11月11日9:00—11:00开展,将招募100名18至60周岁的参与者一起到明城墙徒步。感兴趣的朋友可以进入“江苏体彩”微信公众号,点击底部菜单栏“体彩爱行走”进入活动页面报名。更多详情可登录江苏体彩网查询,活动咨询电话:025-58800321 转分机号8055。 苏彩

参与简单 爱行走随时可加入

第三季“体彩爱行走”募集的爱心基金,将捐赠给扬州天海职业技术

体彩大乐透再爆3注千万头奖 奖池升至42.36亿

11月1日,大乐透第17128期全国开出3注头奖。其中,2注为1600万元追加投注头奖,分落山东、湖北;1注为1000万元基本投注头奖,出自浙江。当期开奖结束后,大乐透奖池滚存至42.36亿元。17128期体彩大乐透前区开

奖号码为“09、11、13、18、33”,后区号码“02、03”。当期的3注头奖分别来自浙江、山东和湖北。湖北中出的1600万元头奖出自十堰,中奖彩票为一张5注15元单式追加票。山东的1600万元头奖出自烟台,中奖彩票为一张5注15元投

入的单式追加票。浙江的1000万元头奖出自宁波,中奖彩票为一张2注4元单式票。湖北和山东的中奖者由于采用追加投注,每人多拿600万元的追加头奖,使单个头奖达到1600万元。开奖结束后,大乐透奖池滚存至42.36亿元。 国彩

彩市公益行

金秋时节送关爱 江苏各地体彩在行动

重阳节前夕,江苏体彩“金秋送关爱”活动在全省范围内开展,慰问社区老人、帮扶困难群众、关怀贫困学生,各地体彩以不同的形式,为需要帮助的人们送上温暖,让大家感受到公益体彩就在身边。

苏州体彩慰问社区老人

10月24日下午,苏州体彩联合锦帆路共建社区开展了“璀璨夕阳 霞满天”主题敬老活动,提前为辖区老人庆祝重阳节。

活动安排了丰富多彩的节目。老人们先是观看了苏州市魔术协会苏苏老师为大家演绎的近景魔术。接着,社区为老人准备了“你比我猜”猜谜互动节目,吸引老人们纷纷上台参与。最后,老人们还欣赏到由苏州体彩特约播放的喜剧电影《大闹天竺》,大家在欢声笑语中度过了一个难忘的节日。

泰州体彩送体质监测进社区

10月24日,泰州体彩中心开展了金秋送健康活动,组织国民体质监测车走进宫涵社区,并免费赠送社区居民购彩体验券,为居民们送上节日问候和祝福。

24日早上八点到,泰州市体育局国民体质监测车早早开到了宫涵社区62055体彩销售网点,一切就绪后,八点半,工作人员迎来了第一批

做体测的社区居民。检测结束后,大家当场就能够拿到自己的检测报告,并且还有工作人员进行专业评估,给出合理化饮食、作息建议,提醒一些必要的注意事项。下车后,每位居民还可以免费获赠价值2元的购彩体验券一张,居民们纷纷表示,收到体彩送上的“双份”礼物,非常开心。

扬州宝应体彩关怀贫困学生

10月28日上午,扬州宝应体彩联合县妇联共同开展了“体彩携手秋日行 情暖涇河春蕾心”助学活动,并组织孩子们参观县文化中心、学宫、县博物馆以及宝应好人馆,让他们感受家乡的文化底蕴。

助学金发放仪式在县文体广新局五楼会议室举行,28名孩子接受了县体彩中心的捐赠,另外还有5名进步特别大的孩子获得增发的奖学金。

今年是宝应体彩助学活动的第五年,宝应体彩一直秉承为涇河小学春蕾班的孩子提供温暖帮扶的理念,不仅给孩子们提供资金帮助,更注重加强孩子们的成长教育。

彩轩